
102 Grant Avenue · P.O. Box 276 · Santa Fe, New Mexico 87504-0276 · 505-986-6200 · FAX: 

505-995-2740   www.santafecountynm.gov 

Henry P. Roybal 
Commissioner, District 1 

 

Anna T. Hamilton 
Commissioner, District 4 

Anna Hansen 
Commissioner, District 2 

Ed Moreno 
Commissioner, District 5 

Robert A. Anaya 
Commissioner, District 3 

Katherine Miller  
County Manager 

 
 

August 23, 2017 

 

SANTA FE COUNTY 

RFP# 2018-0005-AT/MM 

INSURANCE BROKER AND CONSULTING SERVICES 

 

ADDENDUM #1 

 

Dear Proponents,  

 

This addendum is issued to reflect the following immediately.  It shall be the responsibility of interested 

Offerors to adhere to any changes or revisions to the RFP as identified in this Addendum No. 1.  This 

documentation shall become permanent and made part of the departmental files. 

 

 

Attachment A:  Pre Proposal Agenda and Sign in Sheet 

 

 

Question #1:   How long has the County been with Daniel’s Insurance?  

 

Answer #1:  Santa Fe County has been with Daniel’s Insurance since 2009. 
 

 

Question #2: Why did the County switch from One Beacon to New Mexico Association of 

Counties (NMAC)? 

 

Answer #2:  Santa Fe County via their Broker goes out for bid on an annual basis in which 

all bids are assessed and reviewed for best possible insurance coverages.  

 

 

Question #3:  What is the effective date of the contract brokerage services? 

 

Answer #3:  The County is anticipating the Brokerage Services to start late September early 

October 2017. 

 

 

Question #4: Who will be reviewing the RFQ’s? 
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Answer #4:  RFQ’s are reviewed by Santa Fe County Staff along with the recommendation 

of the broker.  

 

 

Question# 5: Please clarify the General Liability insurance requirement is it $1,000,000 or 

$1,050,000. 

 

Answer# 5: The General Liability insurance requirement is $1,050,000. 

 

 

Question# 6: Please clarify the list of coverages where the County may require consulting. 

 

Answer# 6: General Liability, Property Liability, Law Enforcement, Auto, Professional 

Liability Coverage for Med Mal Insurance, Engineer and Architect Liability 

Coverage, Pollution Liability, Builder’s Risk, TULIP, AD&D-National Union 

Fire, Med Mal for Mobile Health Unit, Treasurer’s and Deputy Treasurer 

Bond, Notary Bond   

 

Question# 7: Is the coverage for the volunteer firefighters including AD & D, Liability, property 

etc. completely separate from the rest of the County’s program?  

 

Answer# 7: Please answer #14. 

 

 

Question# 8: Please provide a summary of the types of bonds currently purchased by the County. 

 

Answer# 8: Individual Notary Bonds 

Blanket Position schedule bond which provides for the following positions and 

limits:  

County Commissioners 5 @ $5,000 each w/$25,000 aggregate 

County Assessor @ $5,000 w/$5,000 aggregate 

County Clerk @ $10,000 w/$10,000 aggregate 

County Sheriff @ $20,000 w/$20,000 aggregate 

County Treasurer @ $50,000 w/$50,000 aggregate 

County Probate Judge @ $5,000 w/$5,000 aggregate 

 

Individual bond for the Treasurer at $50,000 

Individual bond for the Deputy Treasurer at $50,000 

 

Question# 9: In regards to Section II. C. B. 6, which organizations are competitors of the County?  

 

Answer# 9: All organizations which carry insurance, the County is looking for strategies 

and/or improvements to the County’s Insurance. 
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Question# 10: Can the County provide the last 10 years of loss runs, payroll data and a copy of the 

current policy of all lines of coverage. 

 

Answer# 10: This is a qualification based Request for Proposal (RFP) this information will 

be provided during the negotiations phase with the highest ranked offeror. 

 

 

Question# 11: What is the current fee schedule that Santa Fe County is paying for broker services? 

 

Answer# 11: The County prefers to have a quarterly billing cycle but this can be negotiated 

with the highest qualified offeror. 

 

 

Question# 12:  Does the veterans preference apply to members on the team who are veteran or does 

the agency owner have to be a veteran? 

 

Answer# 12: The veterans preference is for veteran-owned small businesses.  Please visit the 

State of New Mexico Taxation & Revenue Department at 

http://www.tax.newmexico.gov/Businesses/in-state-veteran-preference-

certification.aspx for any additional questions and/or information regarding the 

State of New Mexico Veterans Preference application process and 

requirements.  

 

 

Question# 13: Section IV. C. 1. E. states to respond to Santa Fe County Terms and Conditions, 

what Terms and Conditions is this referring to? 

 

Answer# 13: Please see Section III C. 15. Contract Terms and Conditions refers to the 

Appendix D which is the Sample Agreement attached to the RFP. 

 

 

Question #14: What are the County’s current Policies and Carriers? 

  

Answer# 14 :  

Type 
 

Carrier 
 

Limits/coverages 
 

Pollution liability 
(Environmental/Pollution) Great American $5,000,000/$25,000 ded 
 
Med Mal for Mobile Unit 
(Health Van) Evanston $3,000,000/$2,500 ded 

Treasurers Bond Western Surety $50,000  

General Liability Tulip Employers Fire $1,000,000  

Property Tulip Employers Fire $1,000,000  

Package* New Mexico Assoc of Counties various 

http://www.tax.newmexico.gov/Businesses/in-state-veteran-preference-certification.aspx
http://www.tax.newmexico.gov/Businesses/in-state-veteran-preference-certification.aspx
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Umbrella New Mexico Assoc of Counties various 

Cyber New Mexico Assoc of Counties $1,000,000  

Deputy Treasurer bond Western Surety $50,000  

Notary Bond Western Surety $10,000  

Builders Risk C N A $5,000,000/25,000 ded 

AD&D (VFIS) National Union Fire $255,000  

Med Mal  (Corrections) Arch Specialty $1,000,000/$3,000,000 
 
Blanket Position School 
Bond Hartford/NMAC various 
 

*Package includes: Boiler and Machinery Insurance, Property, Law Enforcement, Crime, General 

Liability, Cyber, Employment Practices, Equipment, Auto, Electronic Data Process (EDP). 

 

Question# 15: What are the coverages the County may require consulting? 

 

Answer# 15:   Please refer to Answer #14. 

 

Please add this Addendum #1 to the original proposal documents and refer to proposal documents, 

hereto as such.  This and all subsequent addenda will become part of any resulting contract documents 

and have effects as if original issued.  All other unaffected sections will have their original interpretation 

and remain in full force and effect.  Responders are reminded that any questions or need for clarification 

must be addressed to Maricela Martinez, Senior Procurement Specialist at 

mcmartinez@santafecountynm.gov.   

mailto:mcmartinez@santafecountynm.gov







